

Член Ассоциации аграрных журналистов России
Газета выходит с 2002 года
www.apk-news.ru

СПЕЦИАЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ
800 рублей
6 мес.
Оформите редакционную подписку на 2017 год
+7 (8652) 333-519

с доставкой

Аграрное Ставрополье

№ 11-12
31.03–07.04
2017 года

«Езжайте в село! Оно вас примет»

30 марта в стенах родной альма-матер Герой труда Ставрополья, депутат Государственной Думы Российской Федерации Алексей Лавриненко встретился с будущими аграриями – студентами выпускных курсов.



Разговор с аграрной молодежью начался с неожиданного признания. О будущей профессии ветеринарного специалиста Алексей Фёдорович, тогда ещё простой паренёк из Николиной Балки, охотнее спрашивают о том, как я стал ветврачом. Отвечаю: не поступил в военное училище». Однако ж выбрал человек село, и собственным трудом, будто примером, доказал: жизнь селянина может сложиться круто!

С современным студенчеством известный выпускник делился воспоминаниями о том, каким был вуз в 1970-е – годы их учёбы. «Их» – потому что с будущим ректором лучшего аграрного университета страны Владимиром Трухачевым сегодняшний депутат ГД РФ Алексей Лавриненко был одноклассником, оба учились на ветеринарных врачей. Теперь под руководством Академика РАН В. И. Трухачева Аграрный университет не узнать – вуз-флагман во всех смыслах!

Алексей Фёдорович, конечно, помнит, как по окончании



в 1977 году Ставропольского ордена Трудового Красного Знамени сельскохозяйственного института он, ещё неопытный ветврач, неуверенно, с каким-то внутренним испугом лечил своё первое большое животное. Обезвешую корову тогда спас. С этой удачи началась его настоящая трудовая жизнь.

Трудился ветврачом в колхозе «Заветы Ленина» Петровского района Ставропольского края.

В селе Дербетовка Апанасенковского района работал уже в должности главного ветеринарного врача колхоза им. Апанасенко. В 1996 году колхозники выбрали Алексея Фёдоровича Лавриненко председателем правления СПК им. Апанасенко. О своих заслугах перед Ставрополем А. Ф. Лавриненко не упоминал, хотя его трудовая деятельность отмечена немалым списком наград регионального и федерального уровня:

от многочисленных почётных грамот – губернатора Ставропольского края, краевых и федеральных министерств до медали «Герой труда Ставрополья», звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации», Благодарности Президента Российской Федерации.

Чтобы никто из молодых не думал, что сегодняшний депутат Госдумы РФ в джипе много лет по полям ездил, проинформировал: «Мы с Владимиром Ивановичем «три эпохи» пережили, начинали ещё в развитом социализме. Кобыла, зимой верхом ездил, бедарка – 40 километров, по три фермы». Тем не менее как руководитель с 20-летним стажем, Алексей Фёдорович с уверенностью утверждает: «Если приходит толковый специалист в хозяйство, у него будет всё: и жильё, и машина...» Депутат напомнил, что 167 семей молодых семей и специалистов в сельских территориях края справят в этом году новоселье. «Но Вы должны понимать, в село вы приедете ещё и как носители культуры, носители идей и идеологии, – напугает будущих аграриев А. Ф. Лавриненко. – И вам самим есть куда стремиться. В село пришла другая техника – современная российская и зарубежная, наша ничуть не хуже». И перечисляет одну за другой сельхозмашины, что помогают ставропольскому крестьянину собирать небывалые урожаи.

Студенты СтГАУ с интересом выслушали советы опытного агрария. А потом активно интересовались мнением А. Ф. Лавриненко, 55 лет прожившего исключительно на селе и добившегося больших высот и заслуг, по поводу наиболее востребованных на сегодняшний день в глубинке специалистах и о том, насколько

поддержит их первые трудовые шаги государство. Ребятам хотелось также детально разобраться, как на Ставрополье идёт процесс импортозамещения, высчитать сложности ситуации и точки роста. Как заместитель председателя комитета по аграрным вопросам А. Ф. Лавриненко вкратце объяснил студентам и суть своей работы в Государственной Думе Российской Федерации.

В завершение разговора Алексей Фёдорович напомнил, что 90 % управленческого аппарата края и руководителей хозяйств окончили ставропольский аграрный вуз. Он даёт бесценный первичный капитал знаний, здесь отличные преподаватели, а сельские дети с изначально разной подготовкой, но имеющие большое желание учиться, без насмешек, могут развиваться во всех направлениях. Нужно только верить в себя и стремиться всегда быть первым! Потому что «быть вторым», по мнению А. Ф. Лавриненко, не сильно отличается от «быть почти последним». Зато само стремление быть первым будет давать удовольствие от жизни и делает человека счастливее.

«Сегодня село стало другим. Одно осталось постоянно – на селе трудно жить. Но вас село ждёт! Село – основа, корень, соль... оно вас примет! Мы все вышли из села. И я хотел бы, чтобы вы были там после нас». В этих проникновенных словах известного выпускника чувствовалось многое. Честность, неравнодушие к родной земле и главное – вера в будущее поколение родного Аграрного университета, которое не подведёт себя, край, Россию. «Ради этого мы все здесь работаем, учимся и живём», – заверил депутата ГД РФ А. Ф. Лавриненко ректор его альма-матер, Академик РАН В. И. Трухачев.